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ATATQNIXMA Y TA MAOGHMATIKA 106
B' Avkeiov
OV/po:......coovviiiiii Iev. Hanodgiog
"Yin: Zvotmpota —Idwtnteg Xovaptioeowv- Tpryovopetpio - 15-01-17
Holvovopa
Ofna 1’
A. T16te pia ovvaptnon f Aéyetan meplodikn pe mepiodo T; (7 pov.)
B. ITowa e€lomon A&yeton YpOoLLUIKN; (6 pov.)
I'. Na anodeiete 011 T0 VTOAOITO TG SLUPESTS EVOC TOAVMVVLOL
P(X) pe 1o X-p wovtar pue P(p). (7 pov.)
A. Na yapaktpioete pe (X) Zootd 1 (A) AGBo¢ TIg TopaKaT®
TPOTACELG :
I. O oT00epOG 6POC TOV TOAVBVHLOV P(X) = (4X —1)2017 +7
1Govtot pe 6. Y A
ii. To molvdvopo P(x)=x" —2x° +4x =3 éyel mopbyovia
T0 X+1. X A
lli. cvv sln_m zﬁ. Y A
2 4 2
iv. nu2a = cuv o —npa . X A
v. H ouvapmon f(x)=2x* —5x +9 mapovcidlet oo
eldyioTO. X A
(5x1=5 pov.)
Ofna 2’

A. Na BpeBotv ot mpaypatikol apifpoi K, A dGTE TO TOAVMOVLLO
Q(x)=(x+A—-3)x*+(3kA +12)x + k +1
va gtvatl unodevikov Padpo. (6 pov.)
B. Aiveton moAvmvouo P(X) Y10t TO 0To10 16YVEL 1| OoYEoN:
(1-3x)P(x)=-3x"+4x* —4x +1
i. No deigete 6Tt P(X)=x*—x+1.
ii. No deitete 6rt P(P(x))=x*—2x° +2x% —x+1.
(2x5=10 pov.)
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I'. i. Na kévete ) Swaipeon (x4 —4x° —x* +16x —12) ; (X2 —5X + 6) Ko

va, YPAWYETE TNV TOVTOTNTO TS dloipeoTC. (5pov.)
ii. No Moete v eélomon: X' —4x® —x* +16x -12=0. (4pov.)
Ofpo 3°:

Aiveran 1 oovaptnon f(x)=(a+B-1)x* +(B—y—1)X+3—y yia v
omoia woyvet f (O) =4 Kou M YpoeiKn NG TopAcTAcT TEPVAEL AT TO
onueio A(1,8) kon B(-2,8) .

A. Na anodeiete 011 0=1, B=2 ka1 y=-1. (6 pov.)
B. Na deiéete 0t1 ) cvuvaptnon  ypdepetol otn popen
1) 7
f(X)=2| xX+=1| +—. 5 pov.

(=2 x+3] +7 ( pov)
I'. Na Bpeite Ta dtaotiuato povotoviag g f. (4 pov.)
A. No Bpeite to oAkd akpdtato g f. (6 pov.)
E. Na kavete ) ypoeikn napdotacn g f. (4 pov.)
Ofpna 4’

Aivetoun f (X) = pcn)v(g — ooxj +1, p<O n omoia £xel eddyiotn Tun -1
Ko Tepiodo T=3mx.

2
A. No amodeitete 6t1 @ = 3 Kol p=-2. (5 pov.)

B. Na ypagtei o tomoc ¢ f oe amhobotepn popen kot vo,
Bpebovv ta onpeia topng g C; pe tov X'X oto ddotnua

[0,3n] . (5 pov.)
I'. Na Bpebotv ta akpdtata g f kat ot Tipég Tov X 011G 0moieg
OVTIGTOLYOVV. (6 pov.)

A. Na g&gtaotel av vapyovv Tpeg Tov X yia Tig onoteg n C,

Bpioketol mévm amd v evubeio y=3. Na d1kato Aoy CETE TNV

OTAVTNON GOG. (4 pov.)
E. Na Bpebel o Tomog ¢ cuvaptnong g g omoiag 1 YPoQtKn

TOPAGTUCT] TPOKVTTEL OO dVO OAOOYIKES LETUTOTIGELS TNG

YPOQIKNG Tapdotaonc e T katd © povadec mpog ta de&id kot

2 LOVAOEC TPOC TA. KOTM. (5 pov.)

KAAH EIIITYXIA
2
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AITANTHYXEIY (EvogikTiKEQ)

Ofna 1’

A. Mia cuvapmnon f pe medio opiopod to A Aéyetaun mePLodIKT, OTAV
VIApYEL TPOy LaTIKOS aplfunog T>0 tétolog, dote Yo kabe XA va
1GYVEL

o.X+TeA , Xx-T eA «u
B.f(x+T)=Ff(x-T)=F(X)
O mpaypatikdg apduoc T Aéyeton mepiodoc e cvvaptnong f.
B. KdéO¢ e&icwon g popeng axX+pPy =y ue =0 1 =0
AEYETOL YPOULLUKY).
I'. H tovtomta ¢ daipeong tov P(X) ue to X-p ypdpeton
P(X) =(X—p)-7(x) +v(X) .
Eme1on o dwoupéng X-p eivor wpmtov Babuov , To vwdAoino
¢ owaipeonc Ba eivan otabfepd moAvmvouo v. Etol €govpe :
P(X) =(X—p)-m(X)+v ko av 0écovpue X=p , maipvoopue
P(p)=(p—p)-n(p) +v=0+v=0.
Emouévog ,u=P(p) .
A 1LX A li. A IV.A V.

Qfpo 2°;
A. T'w va givor 10 ToAvdvopo Q(X)=(r+A—3)x> + (kA +12)x + k +1
unodevikoL Pabupod mpémet:
K+A—-3=0 K+A=3 k=-1 k=4
A +12=0t s =—4 Les[n=4 [fq|r=—1 :[‘“4].

A=-1
Kk+1+£0 k+1#0 K#-1 K#-1

B. Eyovpe: (1-3x)P(x)=-3x"+4x* —4x +1.
i. Epooov 10 dehtepo péhog g todtnrog eivatl molvmvopo 3°° Badpov,
TOTE KO TO TPMTO PEAOG TNE 1odTNTOAG TPémet va eivor 37 Baduod.
Emopévag to P(X) Ba eivan 2° Babpod dnkadn Ba £xet  popen

ax® +BX+7y, a=0 . Torte:
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(1—3x)(ocx2 +Bx+y) =-3X°+4x° —4x+1
axX® +PBX +y—3ax’ —3Px* —3yx = -3x° +4x* —4x +1 &
=30’ + (o —3B)x* +(B—3y) X +7=-3x"+4x* —4x+1 &

—3a=-3
pog| 71
a— =
P> B=—1¢.
B-3y=-4
y=1
y=1

Onote P(X)=x*—Xx+1.

ii. P(P(x))= P(x2 —x+1)=(x2 —x+1)2 —(x2 —x+1)+1=

X X2 +1-2X3 4+ 2% = 2X = x? + x —1+1=x" —2x® + 2x® = x +1.

i, x*—4x® —=x*+16x-12 | x*—5x+6
—x* +5x% —6x> X2 +X—2
X3 —7x%* +16x —12

—x° +5x° —6X
—2x% +10x —12
2x* —10x +12
0

H tavtomta g Eukieideiog Alaipeonc sivat:
x* —4x% —x* +16x 12 = (x2 —5X +6)(x2 +X —2) .

x4 4x® — X% +16x —12 :O<(l—)>(x2 —5x+6)(x2 +x—2)=0 =

X*-BX+6=0Mx"+x-2=0=x=2x=31x=-21x=1.

Ofna 3°:
A. T ovvaptnon f(x)=(a+B-1)x*+(B—y-1)x+3—y
wyvet F(0) =4 ko n ypagun g Topdotaon nepviet and ta

onueio A(L8) ko B(—2,8), omdte £xovpe 0 chopa:
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f(0)=4 ] 3-y=4

f(l):8 s> a+pB-1+p-y-1+3-y=8 =

f(—2):8) (a+p-1)-4+(B-y-1)-(-2)+3-y=8

y=-1 y=-1 v=-1
a+2p-2y="7 Soa+2B=5 So+2B=5
4o +4Bp-4-2B+2y+2+3—-y=8 do+2B+y="7 —4o -2 =-8
y=-1 v=-1

3a=-3 ta=1
a+2=5 B=2

B.Ta 0=1, B=2, y=-1n f(x):(a+[3_1)x2 +(B—y—1)x+3—7y yiveta
f(X)=(1+2-1)x* +(2+1-1)x+3+1=2%x" +2x +4 =

2(X* +x)+4=2 NS /D] B
4 4 4) 4

2
Z(X + Ej + Z
2 2
I'. H f(x)=2%° +2x +4 givor napaBodi] pe a=2>0, ondte oTpépet o

A
Koila pog ta mévw. H kopuer| g eivar to onueio K(_zﬂ’_f) :
o 4o

To tpidvopo éyet A=PB° —day=4—4-2-4=4-32=-28 , Snrady
2 28 17
Kopven g etvan K| ——,—— | dpa K| ——,= | .
N KOPLON G ( 12 8 ] P ( > 2]
/4 /4 r 1 1
Emopévag, n ouvéptnon eivol N 610 —00,—5 xor /" 610 —§,+oo :

A. A6 to I epomua tpoxkvmtel 6tL 1 T mapovoialel oAkd eldyioto otV
, , 1 7
KOPLON TNG, ONANOT YL X = -5 T0 Y= >
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E. A6 to Topomdve epmTUOTO KOl YPTCLUOTOIMVTAC KATOLEG
EVOEIKTIKEG TILEG TPOKVTTEL 1] YPOUPIKT TOPAGTACT] TS CLVAPTNONG.

Ofpna 4’
A.Hf (X) = pGUV(g < (oxj +1=pnuox+1, p<On &yet erdyrot Tiun -1
2T

kat tepiodo T=3rn, ondte p+l=-1l<=>p=—2 kol — =31 (D:% :
®

2
B. And 10 A epdnpa n fypagpeton: f(x)= —ZnH?X +1.

[Mo va tépvel n ypaeikn mopdcetacn e cvuvaptnong tov dEova X'X

npémet: f(X) :Oc)—Zm,tZ?X +1=0 <:>nu2?x =%<:>nu2?X =nu% =
2X

—=2KTE+£<:>2X=6KTE+E<:>X=3KTE+E,K€Z :
3 6 2 4

n
g:2mc+7c—E<:>2X:61<71:+5—Tc<:>X=3K71:+5—n,1<eZ .
3 6 2 4
'Op(og,Xe[O,Bﬂ:] OTOTE:
5n

To. k=0 gfvon X = — nX=—,
4 4
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I'o k=1 eivan X :3n+% amop. N X =371:+%E aTop.

To (ntovueva onueia etvar: (%,OJ Kol (5;1 OJ

I.
(-2)

(+1)
-1< nu%x <ls2 Z—ZW%XZ—Z & -2< —znp%xg 2e-1<f(x)<3.

Enopévoc n T tapovcialel ohkod eldyioto 1o -1 kot oAkd péyioto 1o 3.
H f mtapovcidlel olkod eddyioto to -1 ot

npz—x—l<:>2—x—21<n+ & 2X = 6KTC+3—<:>X 3KTE+3—TE
3 3 2 2 4
XE[O,Sn] 37.’:
& X=—,
4
Ouota n f tapovotdlel oAikd péyioto to 3 oty
npz—xz—1<:>2—x—21<n—£<:>2x 6K7c—3—<:>x 31{71—3—7c
3 3 2 4
xe[0,37] 3n 9
& X=3n——=—
4 4
Ul
2—X—2K7'C+3—n<:>2X 61<7c+9—<:>x 31{71:+9—Tc
3 2 4
Xe[0,3n] 9TC
S X=—.
4

A. Agv vITapyYoLV TILEC TOV X Y10, TIG OTOiEC 1 Ypapikn apdotoon g f
va Bpioketon wveo omd v evbeio y=3 d16t1 1 f Ttapovsialel ohko
LYoo 10 3.

E. O t0mog ¢ cuvdptnong g g omolog 1 Ypopikn
TOPACTACT TPOKVTTEL A0 OVO dAOOYIKEC LETOTOMIGELS TG
YPAPIKNG Tapdctacng G f katd m povadeg mpog ta de&id Ko
2 LOVAOEC TTPOG TOL KAT® €lvau:

g(x)=f(x-m)-2 :—211“@ +1-2 :—211“(2’(;2“)—1.
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